
Előterjesztés 
a Képviselő-testület 2011. augusztus 30-án tartandó 

 rendkívüli ülésre 
 
 

Tárgy:
  szereplő pályázati támogatásban része- 

 Az önkormányzati ciklusprogramban 

  sült fejlesztések megvalósítása 
  

 
Tisztelt Képviselő-testület! 

 
A 2011-2014. évekre készült gazdasági programunkban tervezett fejlesztések 
megvalósítására, az egyes projektekre vonatkozó konkrét döntéseknek megfelelően beadásra 
került pályázatok eredményéről támogatói döntést követően, haladéktalanul tájékoztatást kap 
a Tisztelt Képviselő-testület. 
 
Már az elmúlt üléseken is visszatérően foglalkoztunk a fejlesztések önerejének biztosításával, 
átcsoportosítást hajtottunk végre a céltartalékok között, ennek ellenére sem rendelkezünk 
minden nyertes pályázatunk megvalósításához kellő fedezettel.  
 
A legutóbbi ülés óta, melyen e kérdéskörrel foglalkoztunk megkaptuk a kiértesítést a KEOP-
4.2.0/B/09-2010-005 számú „Biobrikettáló üzem létesítése Dévaványa Városi Önkormányzat 
számára” című pályázatunk támogatásáról is melyhez további 53.174.000,- Ft összegű önerő 
szükséges.  
 
Vannak beadott, még el nem bírált, valamint előkészítés, beadás előtt lévő pályázataink is.  
 
A négyéves gazdasági programunkban szerepelnek további tervezett fejlesztések, melyeket 
szintén minél nagyobb mértékben meg kívánunk valósítani.  
 
Programunkban van az önkormányzati tulajdonú gazdasági társaság megszervezésének 
feladata is, elsősorban a helyi kommunális, településüzemeltetési és folyamatos karbantartási, 
fenntartási munkák elvégzésére, ami induló tőke és eszközök nélkül csak elképzelés marad. 
Vagy le kell mondanunk terveink egy részének valóra váltásáról, vagy forrást kell 
teremtenünk az egyes célokhoz. Ha visszalépünk az eddigi munka, a felmerült költségek 
elvesznek, az elérni kívánt célok elmaradnak. A helyileg és nemzetgazdaságilag is fontos 
fejlesztéseket ezért meg kell valósítanunk. Az ezekhez szükséges önerőt biztosítani kell! 
 
Az önerőhöz szükséges forrás előteremtése elviekben többféle módon történhetne – kiadás 
előirányzat megtakarításból, többletbevételből, vagyonértékesítésből, külső forrás (hitel, 
kötvény) bevonásából – melyek lehetséges megoldásaira előterjesztés készült.  
 
Kiadás megtakarításra és számottevő többletbevételre egyelőre nem látok lehetőséget. 
Amennyiben az ilyenekre az év hátralévő részében nyílik lehetőségünk elsősorban a működési 
célú hitelfelvétel elkerülését kell velük megoldani.  
Csak a vagyonértékesítés és a külső forrás bevonása lehetséges a forrásteremtésnél.  
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A vagyonértékesítés a Képviselő-testület előzetes döntése esetén, a vonatkozó szabályok 
alapján történő előkészítést követő konkrét kijelölés után indulhat el, a vagyonrendeletünk 
által meghatározott feltételek és eljárásrend szerint.  
Az előkészítés, a lebonyolítás időigényes ezért az előzetes döntés mielőbb szükséges.  
 
Hasonlóan időigényes a külső forrásteremtés amelynél a lehetséges megoldások közül a 
Magyar Fejlesztési Bank Zrt. „Sikeres Magyarországért” Önkormányzati 
Infrastruktúrafejlesztési Hitelprogram keretében igénybe vehető forint alapú, alacsony 
kamatú, hosszú futamidejű hitel a legkedvezőbb alternatíva.  
 
A könyvvizsgálóval történt, a hitelképességünk vizsgálatára vonatkozó egyeztetés szerint, az 
MFB feltételeivel 100 millió forintnyi 20 éves futamidejű hitelkeret felvehető, ehhez a 
nyilatkozatát ki fogja adni.  
 
A Magyar Fejlesztési Bank Önkormányzati és Projekt Finanszírozási Igazgatóság 
osztályvezetőjével és munkatársával történt egyeztetés szerint – az eddigi támogatási 
szerződéssel, vagy támogatói döntéssel rendelkező projektjeink közül – a biobrikettáló üzem 
és a turisztikai fejlesztés a fürdőnél, KEOP, illetve UMVP támogatással rendelkező 
fejlesztések önereje 100 %-ban általuk megfinanszírozható. Ráadásul úgy, hogy maguk a 
fejleszteni tervezett ingatlanok egyúttal a hitelfedezeti biztosítékot is jelenthetik, egyéb 
fedezet nem szükséges.  
 
Mindkét fejlesztés munkahelyteremtő, árbevétel növelő, értékteremtő emiatt részükről is 
kiemelten támogatandó.  
 
A Belügyminisztérium Közfoglalkoztatást Szervező Államtitkársága részéről, mint 
mintaprojektet kívánják figyelemmel követni a dévaványai brikettáló létrehozását, hiszen az 
ilyen üzemek telepítésével a közfoglalkoztatottak által kitermelt biomassza jól kezelhető, 
raktározható, felhasználható, fűtőanyaggá alakítható.  
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A legutóbbi testületi ülés óta eltelt időben az önkormányzati feladatellátást átrendező 
alapelvekről döntött a kormány. Ezek szerint az oktatási feladatok közül csak az óvodai 
ellátás marad önkormányzati feladat. Nem ismert, hogy az épületfenntartást is, vagy csak a 
szakmai tevékenységet veszi át az állam az általános iskolák esetében.  
Felmerült, minek foglalkozunk az iskolaépületek korszerűsítésével, az intézmények 
energetikai fejlesztésével, az ezekhez szorosan kapcsolódó brikettálóval? 
Az a véleményem bárki is lesz az üzemeltetője az épületeknek a fenntartás kevesebbe fog 
kerülni, a gázfüggőség oldódik. A dévaványai gyermekek járnak jobb körülményeket 
biztosító intézményi épületekbe.  
 
Bízom abban is, hogy ha az épületeket át kell adnunk az államnak, az átveszi az azok 
fejlesztésével kapcsolatos kötelezettségeink rájuk eső részét is.  
 
Az országgyűlési képviselőnkkel, a BM Önkormányzati Gazdasági Főosztály 
főosztályvezető-helyettesével történt egyeztetés is ezt a gondolatmenetet erősíti meg.  
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Az előterjesztésben általam írtak átgondolása után kérem a Tisztel Képviselő-testületet 
döntsön az intézményi fejlesztések, illetve a kapcsolódó biobrikettáló üzem megvalósítása 
ügyében.  
 
Dévaványa, 2011. augusztus 25. 
 
 

Pap Tibor  
polgármester 

___/2011.(VIII.30.) Kt. hat.  
A./ Határozati javaslat: 

 
Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy minden sikeres 
pályázattal támogatásban részesített fejlesztési projektjét továbbfolytatja, ciklusprogramja, az 
intézményi épületek korszerűsítésének megvalósítása és a biofűtőanyag előállítására 
vonatkozó üzem kialakítása érdekében.  
 
Felelős:  Pap Tibor polgármester 
Határidő:
 

  értelem szerint  

 

___/2011.(VIII.30.) Kt. hat.  
B./1. Határozati javaslat: 

 
Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a KEOP 2009-5.3.0/B 
jelű „Épületenergetikai fejlesztések megújuló energiaforrás hasznosításával” című nyertes 
pályázattal megvalósításra tervezett projektet úgy módosítja, hogy csak a továbbra is 
önkormányzati alapfeladatként ellátandó óvodai és közművelődési könyvtári tevékenységhez 
kapcsolódó épületek kerüljenek fejlesztésre. Amennyiben az erre vonatkozó 
szerződésmódosítási kezdeményezés nem kerül a támogató részéről elfogadásra a teljes 
projekt megvalósításától eláll.  
 
Felelős:  Pap Tibor polgármester 
Határidő:
 

  értelem szerint  

 

___/2011.(VIII.30.) Kt. hat.  
B./2.  Határozati javaslat: 

 
Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a KEOP-4.2.0/B/09-
2010-055 jelű „Brikettáló üzem létesítése Dévaványa Városi Önkormányzat számára” című 
projektet a tervezett formában nem kívánja megvalósítani, mivel a kapcsolódó projekt 
műszaki tartalma jelentősen csökken.  
 
Utasítja ugyanakkor a polgármestert, hogy vizsgáltassa meg a vidékfejlesztési támogatási 
pályázat, vagy más forrás igénybevételével egy kisebb kapacitású, alacsonyabb létesítési 
költségű üzem kialakításának lehetőségét.  
 
Felelős:  Pap Tibor polgármester 
Határidő:  folyamatos   


